A HIDROSZTATIKAI NYOMAS

A folyadék sulyabol szarmazé nyomas a hidrosztatikai nyomas.
A hidrosztatikai nyomds anndl nagyobb:

e minél nagyobb a folyadékoszlop magassaga (h)

e minél nagyobb a folyadék strUsége. (p)
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A hidrosztatikai nyomas mérése: Gumihartyas nyomasmérével (manométer)

A folyadék belsejében a hidrosztatikai nyomas

e minden iranyban terjed

e azonos mélységben egyenld.



Pascal térvénye: A kiils6 nyomas a folyadék belsejében mindenhol ugyanannyival néveli meg az ott
|évé6 hidrosztatikai nyomast.

igy mikodik a hidraulikus fék, a hidraulikus emeld.

Hidrosztatikai nyomas kiszamitasa:

p=p-g-h
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Cartesius-buvar

A palack hengeres oldalat megnyomva a buvar helyzetét
valtoztathatjuk. Mi ennek az oka? A palack oldalfalat
benyomva a folyadék belsé nyomasat megnoveltuk.

A Pascal-torvény miatt a folyadékokban a nyomas
valtozatlanul terjed tovabb, igy a kémcsdbe benyomulé viz
alevegdbdl, vizbdl, és a kémcsobdl allo
buvar atlagsurdréségét megnoveli, ezért a buvar lefelé
mozdul el

Kérdések:

1. Mia hidrosztatikai nyomas?

2. Mitdl figg a hidrosztatikai nyomas?

3. Mivel mérjik a hidrosztatikai nyomast?
4. Hogyan szol Pascal torvénye?

5. Hogyan szamolhatjuk ki a hidrosztatikai nyomast?

A HIDROSZTATIKAI NYOMAS KISZAMITASA

1. 1. Mekkora a hidrosztatikai nyomas a Tisza vizében 5 m mélységben? A viz sirlsége 1
g/cm?3, g=10 m/s.

2. 2. Mekkora a 70 cm magas higanyoszlop hidrosztatikai nyomasa? A higany sirisége 13,6
g/cm3.

3. 3. Egy uszdmedence méretei: 25 m - 12 m - 2 m. Mekkora a medence aljan a viz nyomasa,
ha a medencében 1,6 m magasan all a viz?

Aviz slirisége 1 g/cm?.

4. 4. Mekkora a viz nyomasa a tengeralattjard ajtajan, ha 100 m mélyen van a felszin alatt, s
a tengerviz sir(sége 1030 kg/ m3?

5. 5. Egy 4 m magas és 2 m atmérdjl, henger alaku tartalyt hdromnegyed részéig toltiink
meg vizzel.

Mekkora a nyomas és a nyomderd az edény aljan? A viz siirisége 1 g/cm?3,



